
 

 

  

 

 

 

 

Referat fra bestyrelsesmøde torsdag den 16. febr. 2023 kl. 15 
  

Til stede: Brian Bertelsen, Jens Arne Hedegaard, Jørgen Dyrskjøt Thorsen, Jeppe Emmersen samt 

medarbejderrepræsentanterne Karina Bredsgaard Thomsen og Benny Bak Larsen. Desuden deltog 

rektor Per Knudsen og vicerektor Søren Kveiborg.  

 

Afbud fra: Mathias Christensen, Per Kjeldsen samt elevrepræsentanterne Hiwa Bahrouz van Schayk 

(2.e) og Eva Bach Jeppesen (2.b) 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Bestyrelsen godkendte dagsordenen. 

 

 

2. Godkendelse af referat fra forrige bestyrelsesmøde 

Bestyrelsen underskrev referatet fra seneste bestyrelsesmøde. 

 

 

3. Status / opfølgning på ”reglerne for fordeling af elever på baggrund af forældres indkomst” og det 

nye ”for skoleåret 2023/24 med fordeling efter elevens transporttid”. 

Rektor Per Knudsen orienterede om de ændrede regler for elevfordeling på ungdomsuddannelserne, 

der nu er godkendt af forligspartierne: Den største ændring ligger i fordeling pba. forældres indkomst, 

der helt er fjernet fra reglerne. Det er uden betydning for BG, da alle gymnasier i hele Nordjylland ikke 

på noget tidspunkt har været underlagt den regel. Derfor handler fordelingen hos os primært om 

afstanden mellem bopæl og gymnasium. Der er dog fortsat kamp om eleverne, og nogle 

aalborggymnasier ønsker færre begrænsninger på optaget. I forhold til kapacitetsfastsættelsen har 

gymnasierne uden for Aalborg ønsket, at kapaciteterne på aalborggymnasierne sættes ned. Det er 

blevet hørt i regionen og hos Undervisningsministeriet, og når de endelige ansøgertal kendes, vil der 

være mulighed for at fordele flere elever og/eller hæve kapaciteterne i Aalborg. Vi er tilfredse med 

den løsning på BG.  

 

 

4. Bestyrelsens erklæring vedrørende styrket efteruddannelsesindsats. 

Formand Brian Bertelsen orienterede om godkendelse af opgørelse af anvendte midler til 

efteruddannelse: Over de seneste år har Undervisningsministeriet forhåndstildelt midler til 

efteruddannelse. Opgørelsen viser, at vi på BG har brugt mindre end det tildelte. Opgørelsen viser 

også, at anvendelsen kan godkendes. 
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Rektor Per Knudsen redegjorde for, at særligt perioderne med COVID-19 har været den væsentligste 

årsag til, at ikke alle midler har fundet anvendelse. De uforbrugte midler fra landets gymnasieskoler 

forventes fordelt mellem skolerne ift elevtal. 

 

 

5. Status på bestyrelsesseminaret 

Rektor Per Knudsen orienterede: De forskellige parter, der skal bidrage til indholdet på seminaret , er i 

fuld gang med deres planlægning. Eleverne kortlægger deres forbrugsmønster på skolen og er netop 

nu i gang med en undersøgelse af hvilket affald, der efterlades i skraldespande rundt på skolen. Denne 

undersøgelse skal også bruges ift. affaldssortering. Teknisk serviceleder Christian Høyer Jørgensen 

planlægger en rundvisning på skolen sammen med en teknisk konsulent, der har stort kendskab til 

skolens bygninger og installationer. Konsulenten vil rådgive om bæredygtige løsninger herunder 

solceller. I forhold til solceller har vi også søgt viden hos Frederikshavns Gymnasium, der netop har 

foretaget en investering i solceller. Lektor Rasmus Laursen, formand for skolens miljøudvalg, 

planlægger et oplæg om skolens grønne profil, det grønne flag og hans syn på mulige koblinger til 

undervisningen. 

 

 

6. Elevtrivselsundersøgelsen 2022. 

Vicerektor Søren Kveiborg orienterede om den årlige nationale elevtrivselsundersøgelse, der er 

foretaget på BG i december: Der er kun små udsving på indikatorerne i trivselsundersøgelsen når vi 

sammenligner os selv med sidste års resultater. Udsving på 0,1 point betragtes som statistiske 

usikkerheder, men kan over årene evt. vise tendenser. Det overordnede benchmark ”Jeg er glad for at 

gå i skole” er helt uændret ift. sidste år og generelt ses kun udsving i størrelsesordenen 0,1 på de fem 

kategorier, der måles på. Undtagelsen findes hos hf’erne, der generelt svinger til den positive side, 

men i en enkelt kategori ligger 0,2 point over sidste års resultat og dermed er tilbage på niveau med 

forrige års måling. Resultaterne er behandlet på klasseniveau i et samarbejde mellem elever og lærere 

og på årgangsniveau i et samarbejde mellem elevråd og ledelse. På skoleniveau afventer vi fortsat 

regionale og nationale resultater, som vi kan sammenligne os med. 

Flere bestyrelsesmedlemmer bemærkede den lave score i kategorien ”Pres og bekymringer”, der er et 

nationalt fænomen, men også er iøjnefaldende i målingen på BG, der traditionelt er en smule bedre 

end det nationale niveau. Til dette bidrog Jørgen Dyrskjøt med sin viden fra grundskoleverdenen, hvor 

der ses en tendens til at også kommende gymnasieårgange kan forventes at bære på flere 

bekymringer end tidligere. Tilsvarende bidrog Jeppe Emmersen med sin viden fra Aalborg Universitet, 

hvor man over de seneste år har set en markant vækst i antallet af studerende med behov for særlig 

støtte. Medarbejderrepræsentant Karina Bredsgaard Thomsen nævnte i den forbindelse, at der kan 

komme et behov for efteruddannelse af lærere og særlige støttepersoner for at håndtere tendensen. 

Per Knudsen nævnte, at en gruppe BG-lærere for nogle år siden deltog i et større regionsprojekt, hvor 

de blev klædt på til at varetage undervisningen af sårbare unge. 

Formand Brian Bertelsen afsluttede punktet med at gøre opmærksom på, at bestyrelsen er bevidste 

om, at disse målinger kan afspejle områder, der i højere grad er generelle ungdomsfænomener end 

BG-fænomener.  
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7. APV 2023. 

Vicerektor Søren Kveiborg orienterede om seneste arbejdspladsvurdering, der er foretaget i januar 23: 

Set i det store perspektiv er APV 2023 et delmål i en proces, der startede i forlængelse af APV 2020. 

Undervejs er processen fulgt tæt af bestyrelsen. Særligt har der været opmærksomhed omkring det 

konsulentforløb, der bl.a. udmøntede sig i et samarbejdskodeks. På bestyrelsens opfordring har en 

gruppe udpeget af det udvidede samarbejdsudvalg (USU) udarbejdet et spørgeskema, der peger 

direkte ind samarbejdskodekset. Forlægget er den tidligere benyttede ”Professionel kapital”, hvor en 

del spørgsmål er medtaget i den nye APV for at kunne lave sammenligninger mellem APV 2020 og APV 

2023. Overordnet set peger resultaterne i den rigtige retning. Generelt er samarbejdet blevet bedre og 

resultater, der kan benyttes til at vurdere den nye struktur for nærmeste leder, er positive. USU 

gransker resultaterne og er opmærksomme på, at også resultater, der bl.a. vedrører 

retfærdighedsfølelsen og ledelsens håndtering af lærernes beslutninger, skal undersøges yderligere. 

Alle medarbejdere inddrages i undersøgelsens resultater på et medarbejdermøde i marts.  

Formand Brian Bertelsen afsluttede punktet med at opfordre både ledelse og bestyrelsens 

medarbejderrepræsentanter til at sikre en stemning af konstruktivt samarbejde på det kommende 

medarbejdermøde. 

 

 

8. Status på planlægningen af jubilæet til efteråret. 

Rektor Per Knudsen gjorde status: Der er nedsat en arbejdsgruppe, der allerede er kommet langt med 

planlægningen. Torsdag den 21. september inviteres medarbejdere, bestyrelse og samarbejdspartnere 

til reception. Arbejdsgruppen har et ønske om, at bestyrelsesformanden holder en tale. Dagen efter 

inviteres nuværende elever og de seneste tre studenterårgange til jubilæumsfest med livemusik og DJ.  

I dagene op til disse festligheder planlægges mindre arrangementer. For eksempel afholdes der en 

temadag med undervisning om årtierne siden BG’s start, og tidligere studenter, der med deres 

karrierer har udviklet sig til nationale berømtheder, inviteres til at holde oplæg på BG’s 

fællessamlinger. 

 

 

9. Siden sidst 

- Musical 

Skolens elever opførte i sidste uge ”Kaos bag manegen”. På imponerende vis havde eleverne selv 

skrevet, komponeret og instrueret forestillingen, støttet af fire engagerede lærere. Det var en stor 

succes og festsalen var på det nærmeste fyldt til alle tre forestillinger. 

- Facebook 

Af uransagelige årsager mistede vi i december administratoradgangen til skolens Facebook-side. Der 

var derfor ingen nye opslag hen over årsskiftet, men med hjælp fra ekstern side er der igen fuld 

kontrol. 

 

 

10. Behandling af øvrige spørgsmål, der kræver bestyrelsens godkendelse  

Der er intet til dette punkt. 
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11. Opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 

Med uventet hjælp fra teknisk serviceassistent Torben Hansen gjorde formand Brian Bertelsen 

opmærksom på, at BG nu råder over en ny traktor med udstyr til bl.a. græsslåning. Traktoren, der fuldt 

ud lever op til forventningerne, kunne anskaffes til en pris, der var lavere end det budgetterede.  

 

 

12. Beslutning om, hvilken information der skal videregives til institutionens medarbejdere og andre, 

samt hvorledes dette skal ske 

Referatet afspejler det aftalte. 

 

 

13. Eventuelt 

Der er intet til dette punkt. 

 

Ref: SK 


